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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 
Büdlich am Donnerstag, dem 05.09.2019  

 
============== 

 
 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 1:   Einwohnerfragestunde     
 
Ein Einwohner erkundigt sich nach der weiteren Verwendung des nicht mehr 
benötigten und auch nicht mehr funktionstüchtigen Leichentransportwagens in der 
Leichenhalle. 
 
Ortsbürgermeister Schönenberger schlägt vor, den Wagen im Amtsblatt zum Verkauf 
anzubieten. Sollte sich kein Kaufinteressent finden, soll der Wagen verschrottet 
werden. 
 
Zu TOP 2:  Jugendtreff  
 
Bezugnehmend auf die Anfrage der Jugendlichen aus dem letzten Jahr, informiert 
Ortsbürgermeister Schönenberger über den aktuellen Sachstand hinsichtlich der 
Nutzung des Jugendraumes im Gemeindehaus. 
 
Bisher haben 2 Termine zur Nutzbarmachung des Raumes stattgefunden. Zudem 
haben die Jugendlichen entsprechende Nutzungsregeln erarbeitet. 
Ortsbürgermeister Schönenberger übergibt das Wort an die anwesenden 
Jugendlichen, die im Folgenden die vorliegenden Nutzungsregelungen vorstellen. 
Geplant ist die Gründung eines Jugendclubs für Jugendliche von 12-18 Jahren. Ein 
regelmäßiges Treffen soll freitags von 18-22 Uhr im Jugendraum stattfinden. Zu 
einem ersten Treffen soll mittels einer Anzeige im Amtsblatt aufgerufen werden. 
 
Der Ortsgemeinderat begrüßt das Engagement der Jugendlichen und erklärt sich mit 
den entworfenen Regelungen weitgehend einverstanden. Man rät den Jugendlichen 
nunmehr ihr Vorhaben zu beginnen und die weitere Entwicklung abzuwarten. Dabei 
entstehende Wünsche hinsichtlich der Raumausstattung sollen dann an den 
Ortsgemeinderat herangetragen werden. 
 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
Zu TOP 3:  Konzept: Grillhütte - Burgkopf 
 
Ortsbürgermeister Schönenberger stellt das Projekt „sleeperoo“ zur touristischen 
Aufwertung des Burgkopfes vor. Hierbei soll ein sogenannter „sleep Cube“ für 
außergewöhnliche Erlebnisübernachtungen am Burgkopf aufgestellt werden. Dazu 
müsste ein entsprechender Nutzungsvertrag mit der sleeperoo GmbH 
abgeschlossen werden. Die Ortsgemeinde müsste lediglich die vorhandenen 
Toiletten zur Verfügung stellen. Weiter Kosten entstehen der Ortsgemeinde nicht. 
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Eine Übernachtung im „sleep Cube“ kostet 120,00 €, wovon 20,00 € ein 
ortsansässiger Betreuer verdienen könnte. Bei Buchungen über die Homepage der 
Ortsgemeinde würde diese 10 % der Buchungskosten erhalten. 
 
Insbesondere aufgrund des geringen Risikos für die Ortsgemeinde beschließt der 
Ortsgemeinderat, das Projekt „sleeperroo“ weiter zu verfolgen. Der 
Ortsbürgermeister wird beauftragt, den Kontakt mit der sleeperoo GmbH zu 
intensivieren und den entsprechenden Nutzungsvertrag zu prüfen. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
Zu TOP 4:  The Game – Camp Canis 2020 
 
Der Vorsitzende informiert über eine Anfrage des Veranstalters Camp Canis das 
Projekt „The Game“ wie bereits im letzten Jahr auch in 2019 auf der Gemarkung 
Büdlich durchzuführen.  Die Veranstaltung soll am 20. und 21.06.2020 stattfinden. 
Die Ortsgemeinde erhält eine Nutzungsgebühr in Höhe von 150,00 €. Da in diesem 
Jahr der Start der Veranstaltung in Büdlich sein soll, müssten jedoch entsprechende 
Parkmöglichkeiten für bis zu 150 PKW zur Verfügung gestellt werde. 
 
Aufgrund der positiven Erfahrungen aus dem Vorjahr befürwortet der 
Ortsgemeinderat grundsätzlich die Veranstaltung. Zuvor muss jedoch die 
Parkplatzproblematik geklärt werden. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
Zu TOP 5:  Gestaltung Bushaltestelle 
 
Die Maßnahme an der Bushaltestelle ist weitgehend abgeschlossen. Hier wurde der 
sich in einem schlechten Zustand befindliche Baum fachgerecht zurückgeschnitten 
und die umliegende Pflasterfläche durch die Firma Werner Prümm entsprechend 
angepasste. Die Fläche soll nun mit Mutterboden aufgefüllt und eingesät werden. 
Das vorhandene Schild soll noch versetzt werden. Langfristig ist geplant den noch 
vorübergehend im Gebäude der Raiffeisenbank stehenden Geldautomaten in die 
Bushaltestelle zu integrieren. 
 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
Zu TOP 6:  Zukunfts-Check-Dorf 
 
Die Ortsgemeinde Büdlich hat beschlossen am Projekt „Zukunfts-Check-Dorf“ 
teilzunehmen. Um die Maßnahme möglichst positiv zu gestalten, sollte der 
Ortsgemeinderat nunmehr eine entsprechende Auftaktveranstaltung planen und 
einen Termin festlegen. Ziel sollte sein möglichst viele Bürgerinnen und Bürger 
mitzunehmen und für die Sache zu begeistern.  
 
Nach intensiver Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat, die Veranstaltung am 
Sonntag, den 20.10.2019 um 14:00 Uhr durchzuführen. Die Veranstaltung „Dorftreff“ 
soll unter dem Motto „Büdlich, Vergangenheit – Gegenwart – Zukunft“ stehen und 
eventuell mit einer Fotoausstellung kombiniert werden. Zudem sollen Kaffee, Kuchen 



S e i t e  | 3 

 
und Getränke angeboten werden. Der Ortsgemeinderat wird die Planung und 
Durchführung der Auftaktveranstaltung übernehmen. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
Zu TOP 7:  Informationen 
 
Ortsbürgermeister Schönenberger informiert über folgende Themengebiete: 
 

a.) Der Handlauf an der Wand unterhalb der Leichenhalle wurde befestigt. 
 

b.) Es liegt eine Anfrage der Firma Vodafone zur Mitnutzung des vorhandenen 
Mobilfunkmastes vor. Dies würde die Netzabdeckung in der Ortslage 
entsprechend verbessern. 
 

c.) Die Abrechnung der Verbandsumlage des Forstverbandes Büdlich für das 
Jahr 2019 ist erfolgt. Auf die Ortsgemeinde Büdlich entfallen 2.324,00 €. 
 

d.) Der Verein IBG (Internationale Begegnung in Gemeinschaftsdiensten e.V.), 
Stuttgart, möchte ein „Internationales Workcamp“ in Büdlich durchführen. 
Dabei kommen junge Menschen aus der ganzen Welt zusammen, um 
gemeinsam für 2 bis 3 Wochen freiwillig an einem gemeinnützigen Projekt zu 
arbeiten. Details sollen in der nächsten Sitzung vorgestellt werden.  
 
 

 
II. Nichtöffentlicher Teil  
 

1. Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
2. Jagdverpachtung 

 
I. Öffentlicher Teil  
 
Zu TOP 8: Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse   
Der Vorsitzende gibt folgende Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil 
bekannt: 
 

a.) Der Ortsgemeinderat stimmt der Bauvoranfrage zum Bau einer Stützwand auf 
dem Grundstück Gemarkung Büdlich Flur 4 Nr. 39/3 zu. 
 

b.) Der Ortsgemeinderat lehnt den Erwerb des Gebäudes der VR-Bank Mehring-
Leiwen in der Ortsgemeinde Büdlich ab. 
 

c.) Der Ortsgemeinderat beauftragt den Ortsbürgermeister, in der 
Jagdgenossenschaftsversammlung der Jagdgenossenschaft Büdlich für die 
Vergabe der Jagdrechte auf den Grundstücken des gemeinschaftlichen 
Jagdbezirkes Büdlich an den Bieter 1 (zu gleichen Bedingungen wir bisher) zu 
stimmen. 

 
 


